

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА,
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 100 (4206)

3 ИЮНЯ 1939 г., суббота

Цена 10 коп.

Несокрушимая сила советского народа

(Передовая «Правды» за 2 июня 1939 года).

Третья Сессия Верховного Совета СССР первого созыва закончила свою работу. Сессия ярко продемонстрировала перед всем миром величие и несокрушимость страны социализма, желанную сплоченность советского народа вокруг великой партии Ленина — Сталина и советского правительства.

Рассмотренный и утвержденный Сессией Верховного Совета СССР государственный бюджет на 1939 год, составляющий свыше 156 миллиардов рублей, отразил могучее развитие социалистической промышленности и сельского хозяйства, научно-технический подъем культуры и жизненного уровня трудящихся, дальнейшее укрепление оборонной мощи нашей родины.

В замечательном докладе председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова о международном положении и внешней политике СССР, в докладе, проникнутом большевистской мудростью и прозорливостью, отражающей силу и крепость социалистической державы, перед сессией была изложена внешняя политика нашего государства. Верховный Совет СССР единогласно, целиком и полностью одобрил внешнюю политику советского правительства.

Работа Сессии еще раз блестяще подтвердила сближение рабочих, крестьян и интеллигентов в один общий трудовой фронт, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление дружбы народов нашей страны, то, о чем говорил на XVIII съезде партии товарищ Сталин. Народные избранники еще раз показали всему миру достоинство наименования «популярность и устойчивость внутреннего положения и такую прочность власти в стране, которой могло бы позавидовать любое правительство в мире» (Сталин).

Законы, принятые Сессией, направлены в выполнение исторических решений XVIII съезда партии. Многомиллиардные ассигнования на развитие народного хозяйства, на культурное строительство, на оборону страны, создание союзного народного комитета по строительству, создание народных комиссариатов автомобильного транспорта в союзных республиках, — все эти решения подчленены единой линии, единой воле советского народа — со славой выполнить великий план третий сталинский пятилетки. И потому с таким подъемом, единодушным одобрением встречает наш народ решения Сессии.

Наша страна решает величайшие исторические задачи завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, находясь в капиталистическом окружении. Отсюда наш свойственный долг — всемерно укреплять мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота. С особым воодушевлением депутаты Верховного Совета СССР приняли решение ассигновать 40,8 миллиарда рублей на нужды Красной Армии и Военно-Морского Флота. Такова воля советского народа, который стоит за дело мира, но всегда готов трудом защищать свою любимую родину.

Инженер тов. Прохода, выступивший вчера на митинге работников московского завода «Красный пролетарий», заявил:

— Вместе со всем народом мы приветствуем увеличение бюджетных ассигнований на оборону нашей великой родины. Наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Рабоче-Крестьянский Красный Флот станут еще более могучими.

В резолюции коллектива механического цеха уральского завода тяжелого машиностроения им. Орджоникидзе говорится:

— С особым удовлетворением мы одобрили решение об ассигновании свыше 40 миллиардов рублей на нужды обороны страны. Мы хорошо знаем, что утвержденный бюджет еще больше укрепит наш социалистическое государство.

В Совнаркоме СССР

О Всесоюзной переписи населения 1939 года

Совнарком СССР, заслушав сообщение Госплана СССР о результатах переписи населения 1939 года, отметил, что перепись проведена Центральным Управлением народно-хозяйственного учета Госплана СССР правильно, в соответствии с указа-

ниями правительства и требованиями статистической науки.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР объявил благодарность работникам переписи населения 1939 года.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА

Несокрушимая сила советского народа — Передовая «Правды» за 2 июня 1939 г.

О международном положении и внешней политике СССР — Доклад председателя Совета Народных Комиссаров СССР народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова на третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 г.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА

Третья Сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

Об итогах Всесоюзной переписи населения СССР.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ — А. Ряпинов — Умелое сочетание партийно-

политическую работу с хозяйственной.

Я. Изотиков — Выше качество медицинской работы.

Колхозники горячо приветствуют мудрое решение партии и правительства.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА

Военные действия в Китае.

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СССР

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА на третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

Товарищи депутаты! Предложение депутатов заслушать на Сессии Верховного Совета сообщение Наркоминдела вполне понятно. За последнее время в международной обстановке произошли серьезные изменения. Эти изменения, с точки зрения миролюбивых держав, значительно ухудшили международное положение.

Мы имеем теперь дело с известными результатами политики агрессивных государств, — с одной стороны, и политики невменшательства со стороны демократических стран, — с другой стороны. Представители агрессивных стран непрочь сейчас похвастаться достижениями уже результатами политики агрессии. Чего — чего, а в хвастовстве недостатка здесь не наблюдается (веселое оживление в зале). Представители демократических стран, отвернувшихся от политики коллективной безопасности и проводивших политику непротивления агрессии, стараются преумножить значение прошедшего ухудшения в международной обстановке. Их все еще занимают, главным образом, «усконоением» общественного мнения, делая вид, что ничего существенного за последнее время не произошло.

Позиция Советского Союза в энченце текущих событий международной жизни отличается от позиции той и другой стороны. Она, какаждо понятно, ни в каком случае не может быть заподозрена в какомлибо сотрудничестве с агрессором. Она чужда также всяческому замазыванию действительного ухудшившегося международного положения. Для нас ясно, что попыткам скрыть от общественного мнения действительные изменения, происшедшие в международном положении, необходимо противопоставить факты. Тогда станет очевидным, что «усконоение» речи и статьи нужны только тем, кто не хочет мешать дальнейшему развитию агрессии, в наследие направляемой агрессии, так сказать, по более или менее «приемлемому» направлению.

Еще недавно авторитетные представители Англии и Франции старались успокоить общественное мнение своих стран, прославляя успехи западногерманского мюнхенского соглашения. Они говорили, что сентябрьское соглашение в Мюнхене предотвратило европейскую войну, путем равнительно не таких уж больших уступок со стороны Чехо-Словакии.

Многим и тогда казалось, что представители Англии и Франции пошли в Мюнхене в своих уступках за счет Чехо-Словакии дальше, чем они на это имели право. Мюнхенское соглашение было, так сказать, кульминационным пунктом политики агрессивных странам. (Движение в зале). Внешняя политика Советского Союза должна отражать наличие изменений в международной обстановке и возросшую роль СССР, как мощного фактора мира. Нечего доказывать, что внешняя политика Советского Союза в корне миролюбива и направлена против агрессии. Душе всего этого известно самим агрессивным странам. (Движение в зале). С Сессии СССР вспомнили о том, что в дальнейшем заподозрили в сконочном пункте соглашательства с агрессивными странами. А к каким результатам эта политика привела?

Остановило ли агрессию мюнхенское соглашение? Николько. Напротив,

Германия не ограничилась полученным в Мюнхене уступками, то есть

получением судетских районов, насе- ленных немцами. Германия пошла

далее, просто — напротив ликвидировав одно из больших славянских

государств — Чехо-Словакию. От

сентября 1938 года, когда состоялось мюнхенское соглашение, прошло

немного времени, а в марте 1939 года Германия уже покончила с существованием Чехо-Словакии. Германия удалось это провести без противодействия с чьей-либо стороны, так гладко, что возникает вопрос, в

чем, собственно, заключалась действительная цель совещания в Мюнхене?

Кажется ясно, что приведенные факты свидетельствуют о наличии серьезного ухудшения в международной обстановке.

В связи с этим в самой полити-

ке неагрессивных стран Европы так же наметились некоторые изменения в сторону противодействия агрессии. Несколько серьезны эти изменения — мы еще посмотрим. Но

так нельзя даже сказать, имеется ли

у этих стран серьезное желание отказатьься от политики невменшательства, от политики непротивления

дальнейшему развертыванию агрес- сии. Не случится ли так, что имеющиеся стремления этих стран к ограничению агрессии в одних райо- нах не будет служить препятствием развязыванию агрессии в других районах? Такие вопросы ставятся и в некоторых органах буржуазной печати за границей. Поэтому мы должны быть бдительными. Мы стоим за дело мира и за недопущение дальнейшего развертывания агрес- сии. Но мы должны помнить вы- двинувшего тов. Сталинского положения: «Соблюдать осторожность и не давать вступать в конфликты нашу страну провокаторам войны, привыкшим заграбить жар чужими руками». Только в этом случае мы сумеем до конца отстоять интересы нашей страны и интересы всеобщего мира.

Есть в демократических странах



Этим договором придавалось большое значение.

Однако Германия очень просто разделась с этими договорами, не считаясь ни с какими формальностями. Таков был ответ Германии на проникнутое духом миролюбия предложение президента Соединенных Штатов Америки Рузвельта.

Дело не ограничилось расторжением двух международных договоров. Германия и Италия пошли дальше. Ихняя опубликовала заключенный между ними военно-политический договор. Этот до-

говор имеет в своей основе наступательный характер. Согласно этому договору Германия и Италия должны поддерживать друг друга в любых военных действиях, начиная с любой из этих стран, включая любую агрессию, любую наступательную войну. Еще совсем недавно

сближение между Германией и Италией вносит изменение в европейскую обстановку.

Между Англией и Польшей не существует пакта о взаимопомощи. Терпеть решение об этом пакте не

хотят, что эти речи не случайны. Вот некоторые факты.

Между Англией и Польшей не существует пакта о взаимопомощи.

Теперь решение об этом пакте при-

нято. Значение этого соглашения лишь усиливается тем, что Германия разорвала пакт о ненападении с Польшей. Нельзя не признать, что пакт взаимопомощи между Англией и Польшей вносит изменение в европейскую обстановку. Или, дальше,

между Англией и Турцией не было пакта о взаимопомощи, в последнее же время известное соглашение о взаимопомощи между Англией и Турцией уже состоялось. И этот факт вносит свое изменение в междуна-

родную обстановку.

В связи с этими новыми фактами одной из характерных черт последнего периода следует признать стремление неагрессивных европейских держав привлечь СССР к сотрудничеству в деле противодействия агрессии. Понятно, что это стремление заслуживает внимания. Исходя из этого, Советское правительство приняло предложение Англии и Франции о переговорах, имеющих целью укрепить политические отно-

шения между СССР, Англией и Францией и наладить фронт мира

против дальнейшего развития агрес- сии.

Как мы определяем наши задачи в современной международной обстановке? Мы считаем, что они идут по линии интересов других неагрессивных стран. Они заключаются в том, чтобы остановить дальнейшее

развитие агрессии, и для этого соз-

дают надежный и эффективный оборо- нительный фронт неагрессивных

держав.

В связи со сделанными нам пред-

ложениями английского и француз- ского правительства. Советское прави-

тельство вступило в переговоры с

последними насчет необходимых мер борьбы с агрессией. Это было

еще в середине апреля текущего го- да. Начавшиеся тогда переговоры

еще не окончены. Однако уже тог-

да можно было видеть, что если в

самом деле хотят создать дееспособ-

ный фронт миролюбивых стран про-

тив наступления агрессии, то для

этого необходимо, как минимум, та-

кие условия: заключение между А-

нглией, Францией и СССР эффектив-

ного пакта взаимопомощи против а-

грессии, имеющего исключительно об-

оронительный характер; гарантова-

ние со стороны Англии, Франции и

СССР государств Центральной и В-

осточной Европы, включая в их чи-

сле все без исключения погранич-

ные с СССР европейские страны, от

нападения агрессоров; заключение

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКЕ СССР

Доклад председателя Совета Народных Комиссаров СССР и народного комиссара иностранных дел тов. В. М. МОЛОТОВА на третьей Сессии Верховного Совета СССР 31 мая 1939 года

(Окончание. Начало на 1 странице).

и не только сообщило, а привлекло его к участию в осуществлении всего этого плана вооружений. Между тем согласно конвенции 1921 года, Швеция никакими особыми правами в этом отношении не пользуется. С другой стороны, заинтересованность Советского Союза в вопросе вооружения Аланских островов не только не меньшая, а большая, чем у Швеции.

По предложению финляндского и шведского правительства, вопрос о пересмотре конвенции 1921 года обсуждался на только что заключившемся Совете Лиги наций, без санкции которого эта конвенция не может быть пересмотрена, так как конвенция десяти государств была заключена на основе соответствующего решения Совета Лиги наций от 24 июня 1921 года. Ввиду возражений со стороны представителя Советского Союза, в Совете Лиги не одобрили предложения Финляндии и Швеции. Он не дал санкции на пересмотр конвенции 1921 года. Должно быть, финляндское правительство сделает соответствующий вывод из этого положения. В свете международных событий последнего времени, аландский вопрос приобрел для Советского Союза особенно серьезное значение. Мы не считаем возможным мириться с допущением какого-либо игнорирования интересов СССР в данном вопросе, имеющем большое значение для обороны нашей страны.

Совсем кратко остановлюсь на вопросах Дальнего Востока и на наших отношениях с Японией. Наибольшее значение в этом году здесь имели наши переговоры с Японией по рыболовному вопросу. Как известно, в Приморье, в Охотском море, на Сахалине и на Камчатке японцы имеют у нас большое количество рыболовных промыслов. К концу прошлого года у них оказалось уже 384 рыболовных участка. Между тем срок конвенции, на основе которой японцы получали эти рыболовные участки, уже истек. Для многих рыболовных участков истекли и установленные ранее сроки аренды. В связи с этим, Советское правительство вступило в переговоры с Японией по рыболовному вопросу. С нашей стороны было заявлено, что известное количество участков, установленный срок которых истек, не могут быть предоставлены дальше в распоряжение японцев, ввиду имеющихся у нас стратегических соображений. Несмотря на очевидную обоснованность нашей позиции, с японской стороны было проявлено большое сопротивление советской точке зрения. В результате длительных переговоров, 37 рыболовных участков были изъяты у японцев, а в других местах им было передано 10 новых участков. После этого действие конвенции было продлено еще на один год. Это соглашение с Японией по рыболовному вопросу имеет большое политическое значение. Тем более, что со стороны японских реакционных кругов все было сделано для того, чтобы подчеркнуть политическую сторону этого дела, вплоть до всякого рода угроз. Японские реакционеры еще раз могли, однако, убедиться в том, что угрозы в отношении Советского Союза не достигают цели.

Важность Аланских островов заключается в их стратегическом положении в Балтийском море. Вооружение Аланских островов могут быть использованы во враждебных СССР целях. Находясь недалеко от входа в Финский залив, вооруженные Аланские острова могут послужить в тому, чтобы закрыть для СССР входы и выходы в Финский залив. Поэтому теперь, когда финляндское правительство, вместе со Швецией, хочет провести большой план вооружений Аланских островов. Советское правительство запретило у финляндского правительства при этом использовать каких-либо свои планы вооружений Аланских островов другому правительству — правительству Швеции.

Советское правительство отказалось СССР в даче соответствующих сведений и разъяснений. Последовавшие при этом ссылки на военную тайну, как нетрудно понять, совершенно неубедительны. Сообщило же финляндское правительство о своем плане вооружений Аланских островов другому правительству — правительству Швеции.

Фашистский блок и страны Центральной Америки

За последнее время американская печать публикует много сообщений об активности Германии, Италии и Японии в странах Центральной Америки. Эти страны богаты нефтью, золотом, медью, оловом и другими ископаемыми, расположены вблизи Панамского канала, соединяющего Тихий и Атлантический океаны. В будущей войне Центральная Америка может быть использована как плацдарм для нападения на США. Поэтому, не случайно, что германские, итальянские и японские агенты разбушевали активность в этих странах. Фашистские агенты организуют мятежи, занимаются шпионажем.

Известно, что германские, итальянские и японские агенты создали широкую шпионскую сеть в Мексике. Они оказывали активную помощь генералу Седесме во время поднятого им в прошлом году фашистского мятча. После того, как правительство

стремилось этот путч, германские агенты вслухи дискредитируют видных правительственных деятелей, агитируют против них, готовят новый фашистский мятеж. Германские и итальянские агенты действуют заодно. Недавно в городе Мексико (столице Мексики) состоялось секретное совещание германского, итальянского и японского посольств. На совещании обсуждался вопрос о новых методах фашистской пропаганды.

Япония и Германия проявляют большой интерес также и к Панаме, и к о. Коста-Рика. Германские авиационные линии Латинской Америки проходят вблизи Панамы и о. Коста-Рика. В случае войны, германские самолеты будут использованы для нападения на Панамский канал. В Сан-Хосе (столице о. Коста-Рика) раскрыт германский шпионский центр. Германские агенты организуют мятежи, занимаются

шпионажем.

Активная подрывная деятельность германских, итальянских и японских агентов в странах Центральной Америки вызывает сильное беспокойство в правительствах кругах США, которые сейчас принимают энергичные меры для противодействия фашистскому влиянию в этих странах.

(ТАСС).

Третья Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Дневник заседания сессии

31 мая в Большом Кремлевском дворце состоялось заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Появление в правительственные ложах товарищей: Сталина, Молотова, Калинина, Ворошилова, Жданова, Л. М. Кагановича, Микояна, Хрущева, Берии, Маленкова, членов Президиума Верховного Совета СССР и Народных Комиссаров, депутаты и гости встречают горячими овациями.

С докладом по четвертому пункту порядка дня Сессии: «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР», выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат А. Горкин.

Сессия единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета СССР об образовании новых краев и областей в составе РСФСР и УССР, об образовании новых общеизоюзных и союзно-республиканских народных комиссариатов и утверждает закон об изменениях соответствующих статей Конституции СССР. Затем Сессия единогласно утверждает изданные Президиумом Верховного Совета Указы о назначении новых народных комиссаров СССР, назначения тов. Землячки Р. С. председателем Комиссии Советского Контроля и заместителем председателя Совнаркома СССР тов. А. Е. Бородченко Д. С. и председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Казаков А.

Верховный Совет Союза ССР единогласно постановил утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР о сроках действительной службы в Рабоче-Крестьянском Военно-Морском Флоте.

После этого, слово для сообщения о внешней политике Союза ССР предоставляется председателю Совнаркома СССР и народному комиссару иностранных дел тов. Молотову. Несколько минут длится восторженная овация в честь главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел. В зале раздаются возгласы приветствий великому Сталину, его ближайшему соратнику — товарищу Молотову.

Яркая речь товарища Молотова неоднократно прерывается бурными аплодисментами. По окончании речи депутаты и гости устраивают глаze правительства горячую, долгую несмолкающую овацию.

Верховный Совет единодушно одобряет внешнюю политику правительства.

Председательствующий тов. Андреев объявляет третью Сессию Верховного Совета СССР закрытой.

(ТАСС).

Об итогах Всесоюзной переписи населения СССР

Опубликовано сообщение Государственной плановой комиссии Союза ССР об итогах Всесоюзной переписи населения СССР. Всесоюзная перепись населения 1939 года установила общую численность населения СССР в 170 миллионов 467 тысяч 186 человек, из них мужчин — 81 миллион 664 тысячи 981 и женщин — 88 миллионов 802 тысячи 205 человек. Численность населения СССР равна населению США и Франции вместе взятых или 43 процентам населения всей капиталистической Европы.

Только за последние годы — со временем переписи 1926 года — чистый прирост населения в нашей стране составил 23,5 миллиона человек. Эта цифра на 20,5 процента превышает численность населения всей Румынии, почти равняется численности населения всей Индии.

Более всего прирост населения в СССР — прямой результат коренного улучшения материального и культурного положения советского народа, результат уничтожения эксплуатации и безработицы, результат окончательной победы социализма, достигнутой под руководством партии Ленина — Сталина.

Итоговые данные переписи 1939 года показывают, что городское население Советского Союза составляет 55 миллионов 909 тысяч 908 человек (32,8 процента всего населения), сельское — 114 миллионов 557 тысяч 278 человек (67,2 процента). Количество городского населения по сравнению с 1926 годом увеличилось на 112,5 процента.

Количество населения в Москве увеличилось с 2 миллионов 29 тысяч 425 человек в 1926 году до 4 миллионов 137 тысяч 13 человек в 1939 году, в Ленинграде — с 1 миллиона 690 тысяч 65 человек до 3 миллионов 191 тысячи 304 человек.

Наибольший прирост населения наблюдается в крупнейших промышленных центрах страны. В Свердловске, например, количество населения возросло на 203,3 процента, в Запорожье — на 418,8 процента, в Челябинске — на 360,5 процента, в Сталинске — на 4,253,8 процента, в Нижнем Тагиле — на 311,8 процента, в Мурманске — на 1,233,6 процента, в Прокопьевске — на 900,5 процента, в Дзержинске — на 1,060,7 процента и т. д.

Количество сельского населения Союза составляет 94,9 процента по сравнению с количеством населения 1926 года.

В численности населения союзных

Обогащение угля нужно производить в шахте

На шахте «Центральная» почти ежемесячно получается большое расхождение между добычей угля по участкам и месячным итогом добычи по шахте. Всегда недостает двести тысяч тонн.

Руководители шахты не могут найти причины, куда девается добываемый и выданный на гора уголь. Между тем недостаток угля получается за счет того, что уголь выдают с большим количеством породы и на поверхности производят обогащение.

Заместителями председателя Президиума Верховного Совета СССР единодушно избираются председатель Президиума Верховного Совета РСФСР тов. Бадаев А. Е., председатель Совнаркома УССР тов. Бородченко Д. С. и председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР тов. Казаков А.

Верховный Совет единогласно постановил утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР о назначении новых народных комиссаров СССР, назначения тов. Несколько минут длится восторженная овация в честь главы советского правительства и народного комиссара иностранных дел тов. Молотова. Несколько с качеством и на первом участке (нач. т. Юбко). Снижение качества угля получается потому, что кровли в выработках не затягиваются, породоотборка не налажена, а где она есть, то там породоотборщики получают за отборку не сделано, а просто платят из кого как вздумается.

Справивается, когда же руководители шахты (упр. т. Харитонов) поведут настоящую борьбу за качество угля, когда они прекратят выплачивать большие штрафы за уголь, засоренный породой? А ведь только в апреле 1939 года руководители шахты «Центральная» выплатили штрафов 19.738 руб. 23 коп.

Нужно принять все меры и добиться, чтобы уголь выдавался на гора хорошего качества. Отборку породы из угля нужно вести в шахте, под землей.

БАГАУТИНОВ.

СТРАНЕ НУЖНЫ КАДРЫ ХИМИКОВ

Великая Стalinская Конституция дала трудящимся нашей родины право на образование. Особенно широко этим правом пользуется молодежь; перед ней открыты все пути и возможности для плодотворной учебы и работы.

В третьей сталинской пятилетке делу подготовки кадров уделяется особое внимание. Наше хозяйство растет и развивается. Особенно большое будущее принадлежит химической промышленности, продукции которой к концу третьей пятилетки должна увеличиться в 2,4 раза. Естественно, что для этого необходимо иметь высококвалифицированные кадры. Задача учебных заведений химической промышленности — дать как можно больше хорошо подготовленных специалистов.

Для успешного выполнения этой задачи уже в этом году Кемеровский химико-технологический техникум увеличивает контингент учащихся до 250 человек. Мы студенты, заканчивающие техникум, обращаемся к кемеровской молодежи с призывом пойти учиться в техникум и готовить себя для работы в химической промышленности.

Техникум имеет хорошо оборудованные лаборатории, высококвалифицированный преподавательский состав, богатую библиотеку. Специальность химика очень интересная, она отличается от остальных своим многообразием форм работы.

Мы надеемся, что молодежь Кемерово ответит на наш призыв, пойдет учиться в техникум.

ХОЗЯЙНИКИН, ЛАПИН, ЖУРАВЛЕВ,

студенты-дипломники.



В ознаменование герического перелета товарищей В. К. Коккини и М. Х. Гордиенко по маршруту Москва—Северная Америка, Художественная лаборатория Московского научно-исследовательского Керамического института изготовила фарфоровые вазы.

На снимке: старший художник института Н. К. Бордюков за отливкой ваз.

Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УМЕЛО СОЧЕТАТЬ ПАРТИЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ РАБОТУ С ХОЗЯЙСТВЕННОЙ

Грандиозные задачи и перспективы дальнейшего расцвета нашей социалистической промышленности указаны XVIII съездом партии. Мы должны в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать передовую капиталистическую страну в экономическом отношении.

Большая ответственность за успешное выполнение этой исторической задачи ложится на партийные организации предприятий. Производственным партийным организациям предоставлены широкие права контроля за деятельностью хозяйственного руководства.

После XVIII съезда ВКП(б), партийная организация межзавода «Кузбассуголь» значительно больше и серьезнее стала заниматься производственными вопросами. В первую очередь парторганизация занялась вопросом расстановки, выдвижением новых хозяйственных кадров. И на этом участке оказала помощь администрации предприятия. Обсуждали итоги работы завода за первый квартал, борьба парторганизации указала директору завода на плохую работу отдела снабжения. И затем помогло подобрать на работу в этот отряд более работоспособных товарищей. В результате этого, работа отдела снабжения значительно улучшилась, завод не имеет теперь перебоев в снабжении материалами.

Всего по заводу, после съезда, парторганизация совместно с директором завода было выделено на руководящую работу 9 товарищем. Бывший хлодовщик т. Валковский, сейчас работает начальником отдела, помощник нач. цеха инженер тов. Николаев — начальником механического цеха, мастер т. Шабалин — начальником техраспределю, комсомолец, формовщик тов. Мелешенко — мастером по формовке, член партии т. Васильев — кладовщиком центрального склада и т. д.

На заводе наблюдалась большая текучесть рабочей силы. В литейном цехе сразу 8 рабочих подали заявления о расщеплении. Партийная организация серьезно занялась этим вопросом. Обсуждая этот вопрос на партийном собрании, коммунисты вскрыли ряд причин, которые вынуждали отдельных рабочих литейного цеха уходить с завода. Это —

А. РЯПИСОВ.

Совещание секретарей первичных парторганизаций в Виннице

Винницкий райком КП(б) созвал совещание секретарей первичных парторганизаций, председателей сельсоветов и председателей колхозов, посвященное постановлению ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

— Постановление партии и правительства, — сказал председатель сельскохозяйственной артели им. XVIII съезда ВКП(б) Лялюк, — является еще одним ярким выражением заботы Сталинского Центрального Комитета партии об укреплении колхозного строя. Оно дает возможность покончить с извращениями в области колхозного землепользования и будет способствовать дальнейшему укреплению трудовой дисциплины в колхозах.

Совещание наметило практические мероприятия для популяризации по-

становления ЦК ВКП(б) и СНК СССР среди широких масс колхозников и неуклонного проведения его в жизнь.

Во всех 30 бригадах Алма-Атинского пригородного колхоза-миллионера «Луч Востока» с большим воодушевлением обсуждается постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель от разбазаривания». Общее собрание 6 бригад, на котором присутствовало 170 человек, единодушно в своем решении запи-сало:

— Горячо приветствуем постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР, являющееся выражением огромной заботы об укреплении колхозного строя, и принимаем его к неуклонному проведению в жизнь.

(ТАСС).

Давно пора закончить перестройку

После постановления ЦК ВКП(б) о перестройке партийной пропаганды и постановления ЦК ВЛКСМ о пропаганде в комсомоле, горком и первичные комсомольские организации проделали большую работу по вооружению комсомольцев знанием революционной теории марксизма-ленинизма.

Правильно уяснив эти постановления, комсомольский актив почти весь перешел на самостоятельное изучение «Братья курса истории ВКП(б)». Многие комсомольские работники упорно овладевают знаниями марксистско-ленинской теории, показывают блестящий пример остальной массе комсомольцев, как нужно ликвидировать свою теоретическую и политическую отсталость.

Члены комитета комсомольской организации ГРЭС т. Орехов (секретарь), Попкова и Шемаров приступили к изучению 3-й главы «Братья курса истории ВКП(б)». Помимо братского курса они изучают труды Маркса-Энгельса — Ленина-Сталина читают теоретические статьи и консультации в газетах и журналах, посещают лекции и консультации. Весь изученный материал конспектируют.

Недавно комитет комсомола провел теоретическую конференцию, которая показала, что комсомольцы т. Гутов, Попович, одесконосов, Алтухов, Одинцов, Турукин и др. также серьезно взялись за учебу. Теоретическая конференция помогла им еще лучше усвоить и закрепить пройденный материал.

Недавно комитет комсомола провел теоретическую конференцию, которая показала, что комсомольцы т. Гутов, Попович, одесконосов, Алтухов, Одинцов, Турукин и др. также серьезно взялись за учебу. Теоретическая конференция помогла им еще лучше усвоить и закрепить пройденный материал.

Сразу же после обсуждения этого постановления на собрании колхозников, заметно повысилась трудовая дисциплина. На колхозную работу вышли многие женщины, не привыкшие в ней участвовать.

На состоявшемся митинге в овощной бригаде присутствовало 40 человек. Они горячо приветствовали постановление партии и правительства и личную заботу товарища Сталина о колхозах.

Выступая, стахановка Мария Балинина заявила:

— Я рада такому постановлению, оно направлено против мнимых колхозников таких, как у нас Щеглов А., Култышева А. и Кущенко А., не имеющих в 1939 г. ни одного заработка трудодня. Центральный Комитет партии и Совет Народных Комиссаров СССР советуют нам, чтобы каждый трудоспособный выра-

ботал не менее 80 трудодней, а колхозники, вырабатывающие в течение года ниже указанных норм, должны считаться выбывшими из колхоза и потерявшими права колхозников. Такие указания мы будем неуклонно выполнять.

На митинге кузнечи т. Кущенко и Щеглов В. взяли обязательство досрочно закончить ремонт 15 сенокосил и 7 конных граблей.

Д. ЯЗОВ.

Своевременно и доброкачественно проведем ремонт комбайнов

Ремонтные рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ельняевской МТС, обсудив постановление бывшего Новосибирского обкома ВКП(б) и президиума облисполкома от 17 мая 1939 года «О ходе ремонта комбайнов, сложных молотилок и уборочного сельхозинвентаря», выключились в соревнование за быстрое и высококачественное про-ведение ремонта комбайнов и других уборочных машин и вызвали на соревнование Кемеровскую МТС.

Сейчас уже отремонтированы 4 комбайна и 4 сложных молотилки. Остальные 19 комбайнов будут отремонтированы не позднее 20 июня, а 11 молотилок «МК-1100» и 4 молотилки «БДО», — к 1 июля. Рабочие обязались ремонт произвести только на «отлично», добиваясь

снижения себестоимости ремонта не ниже чем на 10 процентов.

Все комбайнеры и машинисты, работающие на ремонте, между собой соревнуются.

Хорошие образцы производительности труда показывают рабочие МТС — комбайнер тов. Манин и машинисты тт. Гурьянов и Илларионов, выполняющие свои дневные задания на 150—200 процентов.

Надо добиться того, чтобы все ремонтники работали так, как работают тт. Манин, Гурьянов и Илларионов с тем, чтобы колхозы МТС встретили хлебоуборочную кампанию с отлично подготовленными комбайнами и молотилками, обеспечив этим быструю и высококачественную уборку нынешнего урожая.

С. СЕРГЕЕВ.

Колхозники горячо приветствуют мудре решение партии и правительства



На шахте «Центральная» часто добычу угли тормозила ламповая. Из-за недостатка лампочек рабочие часами простаивали в очередях. Руководители шахты направили туда бывшего сменного десятника комсомольца т. Панина, который организовал колектив ламповую на борьбу за устранение там неполадок. В результате, лампы сейчас хватает.

На снимке: ремонтистка-бригадир Александра Яицева рассказывает ламповицам опыт своей работы. Слева направо: Ольга Крам, Сергеева, Яицева, Мухамедеева, слесарь Чугунов и Бакулина.

Фото Г. Носковен.

Во всех колхозах Советского Союза проходят многолюдные митинги, посвященные постановлению Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». На митинге в полевом стане сельскохозяйственной артели «Новый путь» (село Рыбное, Рязанской области) выступила 50-летняя колхозница-стахановка М. И. Ионова.

— Советская власть и товарищ Сталин, — заявила тов. Ионова, — дали нам, колхозникам, радостную, счастливую жизнь. Однако в нашем колхозе есть еще лодыри и рвачи, подрывающие трудовую дисциплину. Теперь этому будет положен конец.

Колхозники единодушно постановили неуклонно проводить в жизнь мудрое решение, направленное на укрепление колхозов.

230 человек собрались на митинг в колхозе «Красный партизан», Орловского района. Председатель колхоза т. Александри заявил: «Постановление партии и правительства кладет предел разбазариванию колхозной земли».

В единодушно принятом решении колхозники записали:

«Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР — документ заботы нашей партии и советского правительства об укреплении колхозного строя. Обязуемся твердо проводить в жизнь это постановление».

(ТАСС).

ЕДИНОДУШНО ОДОБРЕНИЕ

Многолюдные собрания прошли по колхозам Болотниковского, Верхирменского, Тогучинского и других районов области. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания» всюду встретило горячее одобрение колхозных масс. В единодушно принятом решении на общем собрании членов колхоза «Красный партизан» Верхирменского района, говорится: «Постановление ЦК ВКП(б), СНК СССР говорит о величайшей заботе и внимании, которые проявляют партия и Сталин — великий Сталин, советское правительство и любимый вождь народов великий Сталин о колхозниках. Эту величайшую заботу о нас мы оправдаем с честью».

(ОбТАСС).

По следам опубликованных писем

В газете «Кузбасс» от 21 мая с. г. была помещена статья под заголовком: «Реорганизовать систему снабжения Кемерово строительным лесом».

Председатель горисполкома сообщил в редакцию, что получено специальное сообщение от Наркома стройматериалов тов. Соснина, в котором сообщается, что для разрешения вопроса о лесоснабжении Кемерово, а также о расширении и реконструкции производства кирпича Наркоматом высыпается группа работников, которым дано задание выявить возможность постройки в гор. Кемерово предприятий по производству стройматериалов.

Большинство виновны за плохую работу лечебных учреждений Кемерово ложится на руководителей городского совета, который вынес многое резолюции об улучшении медицинского дела в Кемерово, но почти ничего не сделал для того, чтобы этот опять стал достоянием всех сестер. Сейчас назрела необходимость собрать общегородскую конференцию медицинских сестер, на которой необходимо разрешить целый ряд животрепещущих вопросов, волнующих многих средних медицинских работников.

Открывшийся 5 июня общегородской слет отличников здравоохранения должен положить начало разрешению этих вопросов. Лучшие врачи, медицинские сестры, работающие на постах, должны показать, что для разрешения вопросов о лесоснабжении Кемерово, а также о расширении и реконструкции производства кирпича Наркоматом высыпается группа работников, которым дано задание выявить возможность постройки в гор. Кемерово предприятий по производству стройматериалов.

В Кемерово насчитывается не одна сотня средних медицинских работников, которые являются непосредственным помощником врачей. Многие медицинские сестры работают уже по 10—15 лет, имеют богатый практический опыт, но руководители горздрава совершили ничтожно мало для того, чтобы этот опять стал достоянием всех сестер.

Сейчас назрела необходимость собрать общегородскую конференцию медицинских сестер, на которой необходимо разрешить целый ряд животрепещущих вопросов, волнующих многих средних медицинских работников.

Нет сомнения, что неустанно вооружаются передовой наукой, воодушевляемые великим вождем партии Ленина — Сталина, овладевая большими знаниями, медицинские работники Кемерово с честью выполнят те задачи, которые возлагают на них партия и правительство.

Я. ИЗОТИКОВ.

Выше качество медицинской работы

Величайшая забота партии и правительства о людях, кадрах, являющихся самым ценным капиталом в нашей стране, находит свое яркое выражение в ассигнованиях, направленных на финансирование социального здравоохранения.

В первом году первой сталинской пятилетки на здравоохранение было израсходовано свыше 660 миллионов рублей. А уже в 1938 году эти расходы составили сумму в нестолько раз больше — 7,608 миллионов рублей. В текущем же 1939 году на нужды социального здравоохранения отпущено 8,812 миллионов рублей, т. е. на 15,8 проц. больше, чем в прошлом году.

Цифры, показывающие направление местного бюджета на нужды здравоохранения — яркое подтверждение того, что забота о живом человеке, сохранении здоровья трудящихся является первоочередной задачей партии и правительства. Если в 1927-28 г. по местному бюджету на 1 жителя Кемерово было израсходовано на здравоохранение всего 2 руб. 50 коп., то уже в 1932 году эти расходы составили 6 руб. 40 коп., в 1937 году — 64 руб. 50 коп. В текущем же году эта сумма возросла еще больше.

Утвержденный XVIII съездом ВКП(б) третий пятилетний план разви-

тия предусматривает дальнейший колоссальный рост ассигнований на нужды здравоохранения. В связи с этим значительно расширяется сеть лечебных учреждений, увеличиваются расходы на санаторно-профилактические мероприятия, повышается зарплата медицинским работникам.

В ответ на величайшую заботу партии и правительства передовыми людьми социальной сферы Кемерово израсходовано любовь и уважение всего города. К таким людям в первую очередь относятся заведующий хирургическим отделением горбольницы врач М. А. Подгорбунский. Человек большой культуры, замечательный специалист своего дела, он поставил образцово работу в отде-

лии. Но пожалуй самой замечательной чертой хирурга Подгорбунского, характеризующей его как передового

советского специалиста является то, что он не держит под спудом своих знаний, а передает свой многолетний опыт молодым работникам. За время работы в Кемерово он обучил сложному делу хирургии 11 молодых врачей, которые сейчас успешно работают самостоятельно.

Средний медперсонал хирургического отделения овдовел искусством перевязания крови и военно-санитарным делом. Хирург Подгорбунский одним из первых вратил в Кемерово применение на практике метода доктора Соломонова. Под его руководством проводится большая работа по внедрению соломоновских методов на азотно-гумовом заводе в 20 кружках по оказанию помощи в авариях. Акушерско-гинекологическое отделение Рудничной больницы занимается 600 рабочими, из которых уже 140 окончили учебу.

Большую работу по внедрению методов доктора Соломонова проводят на шахте «Центральная» врачи Рудничной больницы тт. Солдатенко, Белиев, Макарова, Фельдшер С

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае в 15 километрах восточнее Ичжоу (провинция Хунань) японские войска в течение двух дней вели наступление против китайских позиций. Встретив серьезное сопротивление, японцы отступили, потеряв свыше 800 человек убитыми и ранеными. Китайцы захватили 25 пулеметов и несколько танков.

В Южном Китае, в районе восточного Канттона, усилилась активность китайских партизан. 28 мая партизаны взорвались в Чанчань, разрушили военные японские бараки и, причинив японцам большие потери, скрылись.

30 мая японцы атаковали китайские позиции в Лубас (северо-западнее Канттона). Атака отбита китайскими войсками.

29 мая японские самолеты пять раз бомбили город Фучжоу и его окрестности (провинция Фуцзинь). Среди населения много жертв. 30 мая японские самолеты сбросили около 80 бомб на временную столицу в провинции Гуандун Ляочжу. Пять бомб попали в здание итальянской духовной миссии. В городе убийство 40 мирных жителей.

Как уже сообщалось, японский план разгрома китайских сил в северной части провинции Хубэй (Центральный Китай) полностью

провалился. Китайцы очистили от противника районы Чзянси, Суйчжоу и продолжают преследовать отступающих японцев.

В центральной части Хубэя китайские войска окружили город Аньнаньлюн, расположенный на восточном берегу реки Хань.

В центральной части провинции Жанхуэй китайские партизаны нанесли японцам ударом вышибли японский гарнизон из города Лучжоу.

Партизаны сожгли японские казармы, захватили много боеприпасов.

В северном Китае японские войска с 13 мая пытались наступать на китайские позиции в северной части провинции Шаньси в районе Утай. Однако после пятидневного ожесточенного боя, потеряв больше тысячи человек убитыми и ранеными, японцы вернулись на исходные позиции и отказались от дальнейшего продвижения. Китайцы захватили здесь много военного снаряжения.

В Южном Китае японцы получили подкрепление 15 тысяч человек и начали наступление на китайские позиции вдоль Кантон-Ханькоуской железной дороги.

Английская печать сообщает, что японские потери за время войны исчисляются в 870 тысяч человек. (ТАСС).

ЯПОНСКИЕ ПОТЕРИ В ПРОВИНЦИЯХ ХУБЭЙ

По словам английской печати, заместитель председателя военного совета Китая генерал Фэн Юй-сян заявил, что японцы, предпринявшим в мае наступление на фронте в северной части провинции Хубэй, под

давлением китайских войск выпущены были отступить больше чем на 300 километров и потеряли в боях ранеными и убитыми свыше 25 тысяч человек.

(ТАСС).

ПРИЗНАНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ПЕЧАТИ ОБ ИНТЕРВЕНЦИИ В ИСПАНИИ

Германская печать довольно подробно описывает интервенцию фашистских государств в Испании. Газеты указывают, что германский «добровольческий корпус», известный под названием «легион Кондора» находился в Испании 32 месяца.

Отправка германских войск в Испанию началась в июле 1936 года. В Испанию непрерывно направлялись бронетанковые части, тяжелые зенитные батареи, части связи и отряды «добровольцев». При германском министерстве авиации был образован специальный штаб,

который занимался посыпкой в Испанию германских летчиков и самолетов.

Германские самолеты производили переброску фашистских войск, оружия, амуниции, а также совершили налеты на республиканскую территорию. 15 тысяч солдат было переброшено германскими самолетами из Марокко на юге Испании. Германские воинские части находились на всех участках фронта длиной 2 тысячи километров.

(ТАСС).

ИСПАНСКИЕ БЕЖЕНЦЫ ПОДВЕРГАЮТСЯ ИЗБИЕНИЯМ ВО ФРАНЦУЗСКИХ КОНЦЕНТРАЦИОННЫХ ЛАГЕРЯХ

Французская рабочая печать с возмущением сообщает о том, что группа испанских беженцев, находящихся в концентрационном лагере департамента Нижние Пиренеи, подверглась оскорблению и даже избиению со стороны французского офицера пограничной охраны. В связи с этим «Лига прав человека» выделила комиссию, которая выедет в концентрационный лагерь и произведет расследование.

(ТАСС).

Чешская патриотическая демонстрация в Праге

30 мая в пражском театре во время представления чешской национальной оперы «Либуш» состоялась чешская патриотическая демонстрация. В заключительной части оперы герои заявляют, что чешский народ не погибнет и пройдет мужественно через все испытания. Эта фраза вызвала бурю оваций. Бурные аплодисменты длились четверть часа. По требованию публики оркестр исполнил чешский национальный гимн.

(ТАСС).

БЫТ И НРАВЫ ЗА РУБЕЖОМ

В стране нищих и пушечного мяса

Неаполь. Вечер. В море стоят рассвеченными огнями океанский пароход. У пристани выстраивается очередь. — Безработные, — говорит старик стоящий рядом с ним молодой девушкой. — Бездельники, в Абиссинию! Там найдется для них работника. Абиссиния! Это слово вызывает злобные реплики в толпе: — Знаем мы вашу Абиссинию, отправляйтесь туда сами! — Обещали 30 лир в день, а платят за 20 часов работы 17... — ...И два литра воды, добавляется кто-то насмешливо. — Вода в Абиссинии дороже денег. На нее уходит весь заработка. Люди мрут там, как мухи, от боди-жары и жары. — ...И от пуль абиссинцев. — Так и надо, не лезь в чужой дом. — Полезешь, когда в своем жрать нечего. — А ты устрой так, чтобы было... — Пауза. К очереди приближается полицейский.

Пожилая женщина дергает за руки молодого парня с плечами и грудью борца. — Луиджи, пойдем к ресторану, он тратит миллиарды на подготовку войны против Франции, а полтора миллиона здоровых, полных сил итальянцев мрут с голода в тщетных поисках работы. Два миллиона триста тысяч человек заняты только от злобы и страха лице (он первый день в этой страшной очреди нищих).

Пожилая женщина очистила от противника районы Чзянси, Суйчжоу и продолжает преследовать отступающих японцев.

Парень — вчера еще, быть может, квалифицированный металлист — поворачивает к ней перекошенное от злобы и страха лицо (он первый день в этой страшной очреди нищих).



Киностудия ордена Ленина «Мосфильм» готовит новый звуковой художественный фильм «Трактористы» по сценарию орденоносца Е. Помещикова, Режиссер-орденоносец И. Пырьев. На снимке: Кадр из фильма. В роли Клима артист орденоносец Н. Крючков, в роли Марьяны артистка орденоносца М. Ладынина. Фотохроника ТАСС.

ВЕЧЕР ПАМЯТИ А. М. ГОРЬКОГО

18 июня исполняется третья годовщина со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького, злейшего умерщвленного троцкистско-бухаринским бандитами.

Городская библиотека совместно с библиотекой ГРЭС, 17 июня в клубе ГРЭС проводят художественно-литературный вечер, посвященный памяти Алексея Максимовича Горького.

На вечере будет сделан доклад о жизни и творчестве писателя. Затем состоится выступление художественной самодеятельности в программу которой включены литературный монтаж, художественное чтение отрывков из произведений Горького.

Организуется выставка, на которой будут представлены лучшие произведения А. М. Горького и романтический список.

Кроме того по школам малограмматиков будут проведены беседы о биографии Горького, и читка его произведений.

День советского стрелка

12 июня по всему Советскому Союзу проводится день «Советского стрелка».

Городской совет Осоавиахима действительно готовится к проведению этого праздника.

12 июня в деревне Журавли состоится большой спортивный праздник, посвященный дню «Советского стрелка». Будут проведены стрелковые соревнования, в которых примут участие лучшие стрелки и снайперы города. Выставляются 12 команд и 12 индивидуальных стрелков.

Команды и отдельные стрелки, показавшие лучшие результаты, будут премированы.

После соревнований состоится массовая сдача норм на значки ГТО, ГСО и ПВХО.

Праздник заканчивается выступлением художественной самодеятельности.

ВЫПУСК МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Томский индустриальный институт имени Кирова выпускает 476 инженеров различных специальностей, в том числе: горных инженеров — 76 человек, энергетиков — 115, механиков — 116, химиков — 107, геологов — 59. Большая часть оканчивающих идет в каменогорскую промышленность в шахты, рудники Кузбасса, Восточного Кавказа, Подмосковного бассейна. Нефтегазовая промышленность получает свыше 50 специалистов, металлургическая — около 60 человек. 22 гвардии оставлены при институте на научную работу.

Защита дипломных проектов показала блестящую подготовку молодых специалистов. По горному факультету почти 90 проц. и по машиностроительному 80 проц. дипломных работ защищено на «отлично» и «хорошо».

(ОбъТАСС).

КУЗБАССКИЙ АЛЮМИНИЕВЫЙ ЗАВОД

Закончила свою работу комиссия Наркомата цветной металлургии по строительству алюминиевого завода. Комиссия осмотрела несколько рожково-менеджевых для строительства плюшадок в Кемерово, Стальнске, Юрье. Ознакомившись с материалами комиссии, обильная решена начать строительство завода в Стальнске на правом берегу Томи.

Работы по строительству решено развернуть в конце текущего года.

При заводе проектируется строительство ТЭЦ мощностью 100 тысяч киловатт и ряда подсобных вспомогательных цехов.

Стоимость работ определяется в 250 миллионов руб. Завод вступит в эксплуатацию в начале четвертой пятилетки.

(ОбъТАСС).

О проведении поголовного обследования лошадей района на сап

Обязательное постановление оргкомитета облисполкома по Кемеровскому району от 23 мая 1939 г.

В целях проведения профилактических мероприятий и организации борьбы с сапом, на основании положения об издании обязательных постановлений, утвержденных постановлением ВЦИК и СНК РСФСР от 30 марта 1931 года (С. У. № 17 ст. 136), Кемеровский оргкомитет облисполкома постановляет:

1. С 10 июня по 18 июня 1939 года провести на территории Кемеровского сельского района поголовный ветеринарно-врачебный осмотр конского поголовья с обязательным исследованием по малому всех лошадей, в том числе и жеребят с 6-ти месячного возраста.

2. В целях соблюдения плановости и 100 процентного охвата обследованием всего конского поголовья обязать все государственные, кооперативные, хозяйствственные и другие организации, колхозы и прочее население, давать точные сведения о наличии лошадей, а также представлять лошадей, подлежащих осмотру, на сборные пункты, указанные в оперативно-плановом плане работ комиссии в точно установленные сроки.

3. В целях предупреждения разноса накожных заболеваний среди лошадей, обязать правления колхозов и директоров совхозов и ветеринарного персонала, перед осмотром лошадей на сап подвергнуть все конское поголовье двумкратной мойке 3-процентным раствором креолина. Предложить комиссиям не допускать к осмотру лошадей, не прошедших обработку

наложению адмиралы.

4. Проведение в жизнь настоящего постановления возлагается на районы, органы милиции и сельсоветы.

5. Настоящее постановление распространяется на Кемеровский сельский район и вступает в силу со дня опубликования и действует до 10 июня 1939 года.

Председатель оргкомитета облисполкома БАЙДИН.

Извещения

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Общее собрание колхозников промколхоза «Красный морик», заслушав и обсудив доклад о проведении самоизложения на 1939 год, постановило — досрочно уплатить причитающуюся сумму самоизложения не позднее 15 июня этого года.

Взяв на себя это обязательство мы, колхозники «Красный морик», вызываем на социалистическое соревнование все колхозы нашего района и призываем их последовать нашему примеру.

По поручению собрания: НОКИН, МОТОВИЛОВ, ЕРМАКОВ.

ВАГОН ПРЯМОГО СООБЩЕНИЯ КЕМЕРОВО—ЛЕНИНГРАД

В январе текущего года было курсировано вагона прямого сообщения по маршруту Кемерово—Ленинград.

С 29 мая расширением ИКПС в состав поезда № 93 введен вагон прямого сообщения Кемерово — Ленинград.

3 мая, в 7 часов вечера, в заводе управления АТЗ проводится лекция для рабочих и служащих АТЗ на тему: «Маркс — Энгельс — Сталин — Сталин о государстве». Доктор т. Когаловский.

ГОРНОЕ ВКП(б).

Ответственный редактор А. ВОЛОСТНЫХ.

Клуб поверхности цехов 3—4 июня демонстр. художеств. фильмы КОМСОМОЛЬСК.

Начало сеансов: в 4—6—8—10.

Верхотомскому дому отдыха ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, земляконы, плотники, чернорабочие мужчины и женщины. Условия по соглашению. 1074—1

Немеровскому району срочно требуется техник.

Оплата по соглашению, за срочные обращаться с 9 до 4 ч. 30 м. ул. Н. Островского, 24.

Районно.

Артели 10-й Октябрь ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ